INSTITUTO FEDERAL DE EDUCACAO, CIENCIA E TECNOLOGIA DO CEARA
DIRETORIA DE GESTAO DE PESSOAS

COORDENADORIA GERAL DE SELEGCAO E CONCURSOS

CONCURSO PUBLICO — PROFESSOR EFETIVO — EDITAL N° 01/GR-IFCE/2011

AREA DE ESTUDO: CODIGO 32
Sistema de TelecomunicacfGes; Gestdo de Telecomunica¢bes; Transmissdo de TV e
Comutacéo Digital

01. (30 pontos) Os sistemas PCM de 30 e 24 canais sdo as bases para construcdo das estruturas
de transmissdo denominadas hierarquias digitais PDH e SDH. Suponhamos que um sistema
PCM tenha 18 canais de voz, mais um canal de sincronismo e outro canal de sinalizacéo.
Sabendo que este sistema trabalha com 8 bits por amostra com tempo de time slot de 10us e
tensao do sinal analégico de 2 VPP. Determine:

cbdigo de 13 bits para uma amostra de 0,3 V

codigo de 8 bits em binéario para a amostra de 0,3 V

codigo HDB-3 para os 8 bits da amostra de 0,3 V

valor da tenséo recuperada no receptor PCM para a amostra de 0,3 V

freqiéncia maxima do sinal em cada canal de voz

tempo de amostragem

tempo de quadro

taxa de transmissdo de um canal

taxa de transmisséo total do sistema

guantidade de canais de voz e taxa de transmissédo da 42 ordem do PDH sabendo que
este sistema segue o modelo de hierarquia digital europeu e néo considerando os bits de
justificacéo

guantidade de canais e taxa de transmisséo de um STM-6 do SDH sabendo que um STM-

1 pode carregar 10 sistemas deste modelo de PCM ndo considerando os bits de
justificacéo
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02. (25 pontos) A comutacédo digital € um sistema utilizado em muitos PABX digitais e hibridos
instalados em véarias empresas. Em relacdo a este tipo de tecnologia faca:

a)

b)

c)

Um desenho que mostre um comutador TE (temporal espacial) que possua 3 feixes PCM
de entrada cada um com 4 canais e que apresente a comutacdo entre o 2° canal do
primeiro feixe PCM com o 3° canal do terceiro feixe PCM

Uma descricdo da diferenca entre o PABX Digital e Hibrido em relagdo a conexao com a
operadora e tipos de ramais

Uma comparacdo entre os modelos de comutadores digitais TST (temporal espacial
temporal) e STS (espacial temporal espacial) em relagédo a confiabilidade das conexdes

03. (20 pontos) Realize as conversbes e encontre os resultados dos problemas apresentados
abaixo:

a)
b)
c)
d)
e)
f)
9)

13 mW — dBm
15dBm — W
1,2V — dBmV
17 dBpVvV - V
0,5dBmV -V
2V — dBuVv

8 dBmV — dBuV

h) Considere um sistema Optico com um transmissor laser de 20 mW de poténcia e um
receptor Optico com 34 dBm de sensibilidade. Determine a atenuagdo da fibra éptica
necessaria para entregar ao receptor os 34 dBm.

i) Determine a poténcia em Watt para um sinal telefénico de 9 dBm que passa por uma
atenuacéao de -3 dB.

Valor | 0,6 1,3 10 |13 20 1000 | 1.200 | 2.000 | 2.000.000
log -0,22 10,111 |1 1,11 1,301 |3 3,079 [3,301 |6,301

04. (10 pontos) Responda ao que se pede:

a)

b)

Em relagdo ao sistema CDMA — IS 95 comente sobre sua faixa de operacéo, tipo de
controle de poténcia via conexao direta e Vocoder.

Em relagédo aos sistemas de transmisséo via satélite mostre a funcdo da transmissédo em
polarizacao linear, foot print, EIRP e azimute.

05. (15 pontos) Analise as informagdes abaixo sobre as TCP/IP e redes de computadores depois
justifique as afirmativas corretas e corrija as afirmativas incorretas.

a)

b)

c)
d)

O Protocolo ARP é responsavel pela resolucdo de enderecos IP para enderecos fisicos,
ou enderecos MAC (Media Access Control), que € composto por 48 bits, representados
por 16 nimeros hexadecimais.

O protocolo IP analisa o primeiro octeto do endereco em sua forma binaria para descobrir
a qual classe pertence um determinado endereco IP.

O endereco de um host valido pode conter todos os bits para identificacdo de host
definidos como 0 ou definidos como 1.

A notacdo CIDR é composta de um numero IP mais uma barra seguida de um namero
representando a méscara de subrede.



